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Реалізація досвіду єс у сфері трансформації  
цифрової економіки в україні

Козуб Вікторія Олександрівна,  
канд. екон. наук, доцент, професор кафедри міжнародної  
економіки і менеджменту,  ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
e-mail: viktoriya.kozub@hneu.net;
Козуб Сергій Олександрович,  
PhD з економіки, завідувач лабораторії економічних  
та товарознавчих експертиз у резонансних провадженнях, 
Харківський науково-дослідний інститут ім. Засл. проф. М. С. Бакаріуса  
(м. Харків, Україна), 
e-mail: Skozub78@ukr.net

Створення умов для цифрової трансформації економіки як 
основи ефективної, прозорої та інклюзивної системи, що забезпе-
чує новий етап розвитку цифрової держави, сприяє впровадженню 
інтелектуальних підходів та цифровому розвитку інноваційної ді-
яльності. Така цифрова трансформація створює умови для побу-
дови нової інноваційної екосистеми, яка має вирішальне значення 
для захисту суверенітету та територіальної цілісності, економічного 
розвитку країни, реконструкції та підтримки процесу трансформа-
ції України. Цифрова трансформація економіки є основою інтеграції 
України з Європейським Союзом та гармонізації національних нор-
мативних актів з європейським законодавством у сфері електронних 
комунікацій.

За останні кілька років досягнуто значного прогресу в галузі 
цифровізації та нових технологій. Розвиток цифрових технологій 
впливає на багато сфер сучасного життя – від освіти та зайнятості до 
системи соціального забезпечення та її впливу на державне управ-
ління. Цифрові інструменти забезпечують прозорість у державному 
управлінні та більш ефективне електронне урядування, сприяючи 
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економічному зростанню, виробництву та експорту шляхом підви-
щення продуктивності наявних галузей і створення принципово но-
вих сфер цифрової економіки зі збільшеною доданою вартістю. Тому 
цифровізацію вважають важливим елементом сталого економічного 
та соціального розвитку, а такі технології, як Інтернет речей, хмар-
ні технології, електронна ідентифікація та штучний інтелект (ШІ), 
сприяють досягненню Глобальних цілей сталого розвитку ООН до 
2030 року [1].

Підхід ЄС до цифрової трансформації передбачає розширення 
прав і можливостей та залучення кожного громадянина, зміцнення 
потенціалу кожного бізнесу та вирішення глобальних викликів. Це 
відображено в рамкових та стратегічних документах ЄС, таких як 
Стратегія єдиного цифрового ринку для Європи, Підключення до 
Європейського Гігабітного суспільства, стратегія Цифрова Європа 
2025 та Програма розвитку загальноєвропейських стандартів у сфе-
рі телекомунікацій та цифрових технологій. Компанії, що працюють 
в європейському цифровому середовищі та пропонують цифрові 
рішення, послуги чи платформи, де зберігаються та управляються 
конфіденційні дані, впроваджують безпечні та законні рішення, що 
відповідають європейським правовим стандартам [2].

Основними завданнями Єдиного цифрового ринку ЄС є розви-
ток телекомунікаційної інфраструктури, як основи розвитку циф-
рового ринку та цифрової економіки, включаючи впровадження 
технологій наступного покоління (впровадження мереж 5G, які ма-
ють на меті забезпечити доступ до високошвидкісного Інтернету 
не лише на рівні громадян, а й цілих міст, економічних секторів та 
галузей, важливих для сталого розвитку (таких як енергетика, еко-
логія, охорона здоров’я, соціальна інтеграція, транспорт, розумні 
міста, контроль якості води); впровадження та поширення довірчих 
послуг та інструментів дистанційної ідентифікації (eID), юридично 
значущий обмін договорами та іншими документами; створення пе-
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редумов для розвитку транскордонних систем електронної комерції 
та захисту прав споживачів, які використовують електронну комер-
цію в Європі [2].

Як один з найбільших сусідів ЄС Україна може бути важливим 
партнером, що робить внесок у розвиток європейської цифрової 
економіки. Крім того, Україна чітко заявила про свій намір інтегрува-
тися з ЄС, зокрема шляхом виконання Угоди про асоціацію, яка міс-
тить положення щодо гармонізації у сферах телекомунікацій, дові-
рчих послуг, електронної комерції, ІТ-послуг, аудіовізуальних медіа, 
авторського права та суміжних прав, а також захисту персональних 
даних.

Поточний геополітичний контекст, пов’язаний із вторгненням 
рф в Україну, робить впровадження інноваційних цифрових рішень, 
технологій та інфраструктур, заснованих на цінностях і принципах 
ЄС, а також зміцнення кібербезпеки ще більш актуальним. В цих 
умовах цифрова трансформація економіки відіграє провідну роль 
у  забезпеченні швидких та ефективних рішень через співпрацю та 
інновації у досягненні стійкості держави в умовах війни й повоєнно-
го відновлення. 

Так, нині 89,6 % українських підприємств залучено до допомо-
ги країні під час воєнного стану, зокрема 65,4 % допомагають ЗСУ. 
Зросла кількість заявок на інкубаційні програми «SILab Ukraine» до 
майже 300 у 2024 р. [3].

Реалізація досвіду ЄС у трансформації цифрової економіки 
України передбачає гармонізацію законодавства, стандартизацію 
процесів, створення сприятливих умов для розвитку цифрових по-
слуг та інтеграцію в європейський і світовий ринок. Це включає 
впровадження європейських стандартів у державні послуги, розви-
ток цифрових технологій, що сприяє створенню «економіки знань», 
підвищенню прозорості бізнес-процесів та отриманню конкурент-
них переваг. 
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Основними напрямками реалізації досвіду ЄС є адаптація укра-
їнського законодавства до європейських стандартів для інтеграції 
з ЄС та виходу на загальноєвропейський ринок; цифровізація дер-
жавних послуг, перетворення послуг на зручні та доступні онлайн-
сервіси, що підвищує їхню прозорість та ефективність, а також опти-
мізує адміністративні видатки. 

Прикладом є впровадження електронного сервісу державних по-
слуг «Дія», завдяки якому є можливість зареєструвати бізнес, спла-
чувати податки, підписувати будь-які документи, змінювати місце 
реєстрації, отримувати платежі тощо онлайн; розвиток інфраструк-
тури, яка підтримує цифрову трансформацію бізнесу та суспільства 
загалом; створення умов для розвитку інновацій та впровадження 
нових технологій, що є ключовим фактором для зменшення розриву 
між країнами; забезпечення умов, за яких знання стають критично 
важливим фактором виробництва, що сприяє розвитку економіки 
знань. 

Ключовими перевагами впровадження досвіду ЄС у цифрову 
трансформацію економіки України є підвищення ефективності (ви-
користання цифрових технологій економить час, зменшує людські 
помилки та оптимізує бізнес-процеси); інтеграція зі світовим ринком 
(гармонізація з європейськими стандартами сприяє виходу україн-
ських компаній на міжнародні ринки та інтеграції в світову цифрову 
економіку); та зменшення бюрократії (цифровізація спрощує доступ 
до державних послуг та зменшує бюрократичний тиск).

Отже, прагнення України до інтеграції в ЄС передбачає поступо-
ву адаптацію до міжнародних норм і стандартів цифрової практики, 
що може принести значні переваги з точки зору зменшення тран-
скордонних бар’єрів для цифрової торгівлі та прискорення розвитку 
української цифрової економіки.
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